

为民解忧 就是我们心头大事



我为群众办实事

裸露土地变身小广场 惬意了

本报讯(通讯员 史莉)杂草丛生的闲置土地被改造成运动广场、泥泞不堪的土地铺上了透水砖、绕道走的“边角料”摇身一变成“香饽饽”……近日,南苑街道积极盘活用好城市零散裸露边角地,通过拆违腾退、硬化路面、清理堆物堆料等举措,累计整治10000平方米。

“现在在人车分流了,有专门的人行便道了,走在这里舒心又安全。”在槐房路北段桃苑公园南门外,经过此处的周女士告诉笔者,以前,桃苑公园南门外道路比较窄,人车混行,而道路北侧还有一处裸土荒坡,大家为了过路方便,有时候就从荒坡上过路,总是晴天一脚土,雨天一脚泥,不安全也不干净美观。

如今,经过街道的整治,这个1900平方米的裸土荒坡多了一条硬化的人行道,并且每隔2米设置了拦车桩,行人经过非常方便。

与地铁19号线新官站F口一路相隔的一处600平方米杂乱无章的荒地“消失”了,取而代之的是平整干净的步道。“以前杂草丛生,环境差、安全隐患多,巴掌大的地方‘躺’满了车,让交通枢纽区域的秩序‘雪上加霜’。现在走在这里,车辆‘排排站’整齐停放,行人便道更畅通。”家住南苑街道翠海明苑小区的居民王超说,“‘烦心路’变‘舒心路’,真是顺民意得民心!”

不仅如此,在南苑街道位于五爱屯路口北侧的1500平方米裸露土地和槐房路与槐房南路交叉口东侧的6000平方米的两处裸露土地成功“变脸换装”。前期街道通过拆违腾退、环境治理对裸露土地进行“动手术”,最终成为了居民运动休闲的“乐园”。“以前这都是低小散的小门面房,周边秩序十分混乱,违建拆除后一直是裸露荒地。现在这下可好了,走出家门就能享受这小广场带来的惬意。街道真是为我们办了一件好事!”家住南苑街道德鑫家园社区的田淑玉女士高兴地说。



整治后的裸露土地成为居民运动休闲的“乐园”。

保护消费 市场监管在行动

本报讯(通讯员 郭佟佟)3月15日,区市场监管局在南苑森林湿地公园举办“保护消费、助力倍增、市场监管在行动”宣誓仪式暨“3·15”国际消费者权益日活动。

活动中,区市场监管局围绕2023年消费主题“提振消费信心”发布了消费提示,提醒广大消费者在消费时应选择信誉良好的商家,在购买预付卡时理性下单,并签订书面合同,同时做好消费记录。一旦发生消费纠纷,可先与商家协商和解,协商不成,可通过拨打12345电话依法维护自身合法权益。

随后,宣誓仪式在庄严的国歌声中拉开序幕,来自区市场监管局的100余名执法干部代表,身着新式制服,排着整齐的队列,昂首挺胸,面向国旗,紧握右拳,庄严宣誓。

普及金融知识 宣传反假货币

本报讯 近日,由中国人民银行营业管理部主办,北京市公安局丰台分局、北京市丰台区金融服务办公室、中国农业银行北京市分行联合协办的“弘扬雷锋精神 普及金融知识”主题反假货币暨现金服务宣传活动在丰台区天伦锦城社区举办。

活动现场设置宣传展台,摆放宣传展板、易拉宝,悬挂宣传标语,播放宣传视频。现金服务志愿者们向来往群众发放宣传折页,介绍人民币防伪知识、发现假币后的处置方法、新版《不宜流通人民币纸币》行业标准和数字人民币使用等人民币知识和相关法律法规。

农业银行工作人员以视频宣讲与实物展示相结合的方式,为现场群众重点讲解新版第五套人民币防伪特征与“一转、二摸、三透光”识别人民币的方法,通过生动形象的案例诠释了常见的假币陷阱。农业银行工作人员还提示群众,如果发现制造贩卖假币的线索,可向公安机关举报。

同时,农业银行工作人员向现场群众普及数字人民币知识,帮助他们了解什么是数字人民币、数字人民币的特点、优势和使用方法、场景等,令更多的老年群众与时俱进。

活动现场还摆放了残损币回收箱,为社区居民提供残损人民币现场兑换服务。在为社区居民清点残币的过程中,工作人员耐心讲解残损币的兑换标准,提示居民可以及时到附近的银行网点柜面进行兑换,工作人员热情认真的服务态度得到了社区居民的高度评价。

中国农业银行丰台支行 供稿

接诉即办

改造下水管道 通畅了



维修人员更换管道。

本报讯(通讯员 马艺涵)“下水道又堵了,从一层一直返水,家里也停水了,你们快来帮我解决一下吧!”家住东高地北社区4栋的姜女士焦急地在电话里说道。由于社区建于上世纪50年代,配套设施相对薄弱,排污管网逐渐老化,下水道堵塞问题逐渐成为“老大难”,十分影响居民们的日常生活。

接到电话后,社区工作人员立即赶往姜女士家中,发现乌黑的下水已经淤堵在屋内,无从落脚,一股恶臭味扑面而来。社区干部一边帮姜女士清扫污水安抚姜女士情绪,一边迅速联系物业公司,物业人员赶到后,打开下水井盖,发现堵塞原因是管道内的油污、杂物等不断堆积沉淀,致使管道变细,影响污水流动。随后,物业公司利用高压通水车,将污水抽走,管道得到暂时疏通。

极发挥“金钥匙议事厅”作用。考虑到4号楼央产房的特殊性质,多次联合街道与物业公司、居民代表召开议事协调会,经过商议,街道、物业和居民达成一致意见——给下水主管道“换新”,社区第一时间联系了专业的施工方,为减少对居民生活的影响,工人加快了施工进度,仅用2天时间就完成了4栋21门下水主管道的改造。

“下水道终于不堵了,以后再也不用为管道堵塞发愁了,感谢街道社区同志们为我们跑前跑后解决问题!”家住东高地北社区4栋的姜女士高兴地说。

据悉,东高地北社区是东高地街道新成立的社区,虽成立不到一年,但始终把居民的事放在心上,抓在手上,巧用“金钥匙议事厅”,联合会诊,巧治疑难杂症,让一批群众最关切最关心的问题得以顺利解决。

治理跑水污水井 干净了



治理前。

治理后。

本报讯(通讯员 魏惠德)“为工作人员的处理速度点赞,跑水问题解决了,我们出行安全多了!”反映人曹先生开心地说。

日前,丰台区榴乡路主路与石榴庄中街交汇处向北50米污水井跑水,严重影响了居民的出行,需要尽快处置。区城管委接诉后立即安排路政巡查人员赶往现场,第一时间联系反映人曹先生,并确定了准确位置。巡查员到达现场,打开污水井盖等设施,拍照取证,由于此路段机动车过往量大,跑水问题导致路面存在严重安全隐患。

区城管委协调区园林绿化局、区水务局、石榴庄街道办事处、排水集团等单位召开了现场工作会。经过产权核实、雷达探测、水质检测三步走后,最终确认冒水检查井为地铁抽排风亭冷凝水导致,因冒水检查井井底淤泥较多,现场无法判断管线下游走向,待地铁方清淤后再现场配合解决管线下游流向问题。

地铁方很快将井内淤泥清理完毕,而后区城管委道路养护中心、排水集团配合地铁公司将管线下游疏通完毕,同时地铁公司将排水水压进行调整,经过一天的测试,井盖跑水问题得到最终解决,交通恢复正常通行。接诉即办工作人员第一时间对市民进行了回访,市民对相关部门高效处理疑难问题的能力表示赞扬,并对处理结果表示满意。

城市共治

园区帮骑手 骑手护园区 和谐了



“绿色环保骑士”守护园区环境。

本报讯 近日,中关村丰台园丰科万达党群服务中心多措并举,消除“小哥”配送障碍,扮靓丰台园商圈环境。

丰科万达广场4号门附近因地理位置便利,外卖骑手常年将电动车停靠在此,便于往返商圈商户取送餐。随着骑手队伍不断扩大,中午用餐高峰期,通道容易发生拥堵,加之个别人员乱停乱放,一不留神容易引发矛盾。

“每次中午来这边都发愁找地方停车。”“午高峰忙的时候有的人甚至因为停车的问题打架,已经很多天了。”万达党群小哥志愿服务队微信群的外卖骑手们纷纷向党群服务中心反馈问题。面对“小哥”在万达广场“停车难”这一烦心事,丰科万达党群服务中心坚持党建引领基层治理,尝试破题,积极探索停车管理

新路子。

丰科万达党群服务中心通过“线上+线下”模式召开“小哥”议事会。“小哥”将发现的问题报告至共建交流群,党群服务中心将问题及时反馈给商管物业,三方合力解决问题,共同治理维护好商圈环境。

此外,丰科万达党群服务中心组织商圈外卖“骑手”开展“志愿精神耀商圈 环保骑士勇当先”新就业群体服务基层治理主题活动。活动分为学习垃圾分类知识、宣传绿色环保理念、颁发“绿色环保骑士”勋章、清洁万达商圈环境卫生等四个环节。20名来自美团、饿了么的外卖骑手化身园区环境卫生守护者,为美化园区环境添砖加瓦。“今后我将继续从点滴做起,从身边的小事做起,参与到商圈环境治理中。”一位外卖骑手认真地说道。

丰检说案

“私人订制”知名白酒? 假假假!

本报讯(通讯员 王国梁)随着我国人均可支配收入不断增加,消费者对于优质、高端白酒的需求持续提升,然而一些不法分子盯上了白酒造假,通过“旧瓶装新酒”的方式制售假酒。

案情回顾

从事承接工程生意的高某某听朋友介绍丁某某能做酒的封装。为了装点门面、提高档次,高某某想到可以从他人处购买贵州茅台镇散装白酒,再通过丁某某封装成高档茅台酒。于是高某某向丁某某提供900公斤散装白酒,并支付加工费,由丁某某采购“飞天茅台”等畅销高端白酒的全套包装物件进行封装。丁某某专门回收了大量茅台酒瓶,伙同吴某某、张某某通过“旧瓶装新酒”的方式达到以假乱真的效果。同时为了保障酒的“品质”,高某某还特意叮嘱丁某某不要在其买来的散装酒中勾兑其他的酒。后来,高某某渐渐发现,把包装后的酒以低于市场的价格卖给朋友,自己可以挣差价。在房贷等经济压力的驱使下,他开始不断找丁某某进行高端白酒的“私人订制”,走向了制售假酒的不归路。

经审查后,检察机关以假冒注册商标罪对高某某、丁某某等人提起公诉,法院审理后判处上述人员有期徒刑八个月到一年零三个月。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百一十三条规定【假冒注册商标罪】未经注册商标所有人许可,在同一种商品、服务上使用与其注册商标相同的商标,情节严重的,处三年以下有期徒刑,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

检察官提示

消费者购买相关产品时一定要擦亮双眼,尽量从正规官方渠道购买产品。如果买到了假冒伪劣产品,希望广大消费者及时举报,拿起法律武器合理合法维护正当权益。